

2026/2/2 下午 06:45:01

## 2022年華府台灣學校開學舉辦歡慶中秋節活動

#wdcts # 台灣學校 # 中秋節

華府台灣學校

活動時間：2022-09-11

台灣學校開學舉辦土地公戳戳樂和中秋搏餅慶祝八月節 歡慶中秋節無國界！

台灣學校在全臺瘋狂烤肉同時，於開學的第一天，舉辦兼具復古與創意之「土地公戳戳樂」，與四百年前鄭成功和軍隊們一起發明的「中秋夜搏狀元餅」遊戲，和大家一起歡度中秋節。活動現場共有250個人參加。許多父母和小朋友抽到驚喜禮物都感到十分開心，也表示非常感謝學校舉辦這樣的活動！

由於中秋節傳說為臺灣的里長伯「土地公」得道升天的日子，於是台灣學校教師們和家長會別出心裁，特別以土地公為主題，重新編寫出土地公相關的臺灣民間故事；其中包括土地公的由來，以及土地公和老虎的友誼。在美國，由於英文撰寫的臺灣民間故事繪本較少，本次由學生家長們用心尋找資料並以美國小朋友的語言編寫出屬於臺灣傳統中秋節習俗的教材，內容平易近人，台灣學校學生接觸到這些新鮮的臺灣文化，也覺得非常有趣。

有關土地公相關的習俗，除了拜拜以外，也介紹了古早農村「做土地公拐仔」、宜蘭慶祝土地公的「盪鞦韆比賽」，以及充滿吉祥意味的中秋大型神龜等民間習俗。小朋友必須會唸出轉輪上和中秋節相關的六個字彙，包括「烤肉」、「土地公」、「拜拜」、「月娘」、「月餅」、「柚子」的臺語和華語，才能在相對圖片中戳禮物。家長會並特別準備10個大型柚子和十個月餅等應景大獎，現場極度熱鬧。除此之外，用心的家長會並設計精緻中秋佳節現場展示，供家長和小朋友共同學習。本活動融合臺灣夜市經典遊戲戳戳樂，以及許多傳統不為人知的臺灣習俗，和節慶相關文字語言，可為寓教於樂，徹底將學習融入遊戲之中，成功激發孩子們學習語言的興趣。高中生的部分，則由陶佔祥老師和同學們一起進行具有400年歷史的搏餅遊戲。相傳「搏狀元餅」是由鄭成功和他當年的士兵們，在中秋夜為了增加輕鬆氣氛而發展出來的一種骰子遊戲，其中各類獎項並用古時候科舉制度命名，帶有激勵大家努力向上往成功邁進的意味。四百年後，在相距臺灣八千公里的華盛頓D.C.，由台灣學校的臺裔僑青們，將此古早遊戲再度於中秋節搬出來玩，極符合當下流行的「多重宇宙」趣味概念。月圓人團圓，台灣學校全校師生在開學的第一日，即在月餅柚子和一系列澎湃比臺灣還臺的遊戲中，度過充實且歡樂的中秋節！

相關影片[https://youtu.be/fpRFqxQ\\_HQA](https://youtu.be/fpRFqxQ_HQA)

2026/2/2 下午 06:45:01

## 2022年華府台灣學校開學舉辦歡慶中秋節活動

#wdcts # 台灣學校 # 中秋節

華府台灣學校

活動時間：2022-09-11



2022年華府台灣學校開學舉辦歡慶中秋節活動1

2026/2/2 下午 06:45:01

## 2022年華府台灣學校開學舉辦歡慶中秋節活動

#wdcts # 台灣學校 # 中秋節

華府台灣學校

活動時間：2022-09-11



2022年華府台灣學校開學舉辦歡慶中秋節活動2

2026/2/2 下午 06:45:01

## 2022年華府台灣學校開學舉辦歡慶中秋節活動

#wdcts # 台灣學校 # 中秋節

華府台灣學校

活動時間：2022-09-11



2022年華府台灣學校開學舉辦歡慶中秋節活動3

Mid-Autumn Festival vocab reading & poke fun games



2022年華府台灣學校開學舉辦歡慶中秋節活動4